

“众志成城——河南省抗击新冠疫情专题实物展”周口市博物馆开展

周口市民纷纷留言点赞

□记者 王晨 文/图

本报讯 “众志成城——河南省抗击新冠疫情专题实物展”5月16日在周口市博物馆正式开展后，引发周口市民广泛关注，纷纷在市博物馆的留言簿上留言点赞。

“我很骄傲自己是一个中国人，也很荣幸自己选择了一份伟大的职业——护士。”“抗疫展非常棒，看到熟悉医护人员的名字，让人肃然起敬。”“确实被震撼到，哪里有什么岁月静好，只不过是有人替我们负重前行。”“致敬医护人员！”……5月21日，记者在周口市博物馆的留言簿上看到，观展后留言者众多，真情实感跃然纸上。

此次展览由河南省文物局指导，周口市文化广电和旅游局主办，周口市博物馆承办，同时得到了河南博物院、洛阳博物馆、濮阳市博物馆等省、市文博单位的大力支持，3月16日开始试开放，5月16日正式对市民

开放。

2020年，突如其来的新冠肺炎疫情肆虐湖北武汉，蔓延神州大地，面对前所未知、突如其来、来势汹汹的疫情天灾，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，河南省委、省政府面对流动人口众多、疫情防控任务艰巨的情况，迅速反应、精准施策，带领全省人民以决胜的阵型和气概，打响了疫情防控的人民战争，筑起一道坚不可摧的中原防线，为全国疫情防控贡献了河南力量。

该展览共展出河南博物院、周口市博物馆等多家文博单位征集的抗疫实物100余件，包括各级相关抗疫文件、抗疫一线医务人员的抗疫物品、党员先锋抗疫物品及社会各界抗疫实物，生动展示了在习近平总书记的部署指挥下，全省人民在省委和省政府的领导下万众一心、同舟共济、守望相助的精神，闻令而动、雷厉风行的英勇战斗精神，顾全大局、壮士断腕的“一盘棋”精神，舍生忘死、逆行



而上的英雄主义精神，充满信心、敢于胜利的积极乐观精神。

该展览是继去年“5·18国际博物

馆日”在洛阳博物馆首展后全省巡展的第二站，也是周口市博物馆开馆十周年举办的系列展览之一。②7



工行周口分行深化党史学习教育 践行为群众办实事解难题

工行周口分行深化党史学习教育活动，坚持学干结合，把学习党史同推动金融服务相结合，切实践行为群众办实事解难题。日前，该行按照进一步贯彻落实国家“稳企业、保就业”方针政策的指导精神，举办周口市外汇和跨境人民币政策暨金融产品宣介会，深化该行与外贸型企业的服务和合作。

这次宣介会邀请了人行周口市中心支行、国家外汇管理局周口市中心支局有关负责人和30余家涉外企业代表参会。旨在为政、银、企搭建一个良好的沟通交流平台，帮助企业了解跨境本外币结算政策和金融产品，知晓本外币结算优势，促进贸易投资便利化，提升涉外企业经营质效。

最近几年，中美贸易摩擦不断

加剧，新冠疫情在全球持续影响，外贸型企业面临新的困难和挑战，掌握最新对外贸易政策非常必要。宣介会上，省行国际业务部、周口市外汇管理局等专业人员向参会企业宣传了外汇便利化政策、跨境人民币政策和产品，普及了人民币国际化知识，为周口涉外企业在今后跨境贸易和投融资活动中积极主动使用人民币打下了良好基础。

本次宣介会是工行周口分行深入开展党史学习教育活动，立足岗位，使之内化于心，外化于行，做到学党史、悟思想、办实事、开新局的具体表现。该行通过不断强化和扩展国际金融业务服务，将助力周口外贸企业稳定增长，进一步走得远、走得稳。

(韩冰)

从5岁萌娃到14岁少年

70余名选手齐聚周口比拼网球

□记者 乔小纳 文/图

本报讯 5月22日上午，2021PTCC全国青少年网球联盟赛周口分站赛在周口市体育中心网球场开赛。70余名选手参加比赛，年龄最小的5岁、最大的14岁。

据悉，本次比赛设置红球组(8岁组)、橙球组(10岁组)、U12组男(女)单打、U14组男(女)单打、U16组男(女)单打。红球组和橙球组所用球为软

球，以锻炼小朋友的胆量、激发对网球的兴趣为主，萌娃虽小，但一招一式有板有眼，表现可圈可点。U12、U13和U16组的少男少女用硬球，现场奔跑跳跃，拍拍有力，尽显青春朝气。

比赛采用第一阶段循环赛、第二阶段淘汰赛赛制。除了周口的选手，本次比赛还有来自开封、郑州及安徽等地的选手。比赛每组决出1名冠军，选拔出5名冠军参加全国比赛。②3

天华种植专业合作社喜获三项绿色食品认证 粮食生产走向品牌化

□记者 付永奇

本报讯 “取得这3个绿色食品证书，我用了近3年时间，历经磨难，来之不易，但它标志着我们在藏粮于地、藏粮于技，发挥品牌农业引领方面迈出了坚实的一步。”5月23日，商水县天华种植专业合作社理事长刘天华指着刚收到的3张绿色食品证书高兴地说。

天华种植专业合作社是周口市农业生产的一张名片，目前已发展为集种植、管理、收储、销售、农机植保服务于一体的综合性农民专业合作社，流转、托管土地5万多亩，带动周边乡镇5000多农户脱贫致富，先后获得“全国农民专业合作社示范社”等荣誉称号，刘天华代表全国农民登上彩车参加国庆70周年巡游。

“取得小麦、大豆、芝麻等绿色食品认证是我们合作社强化标准化生产、提升农产品品牌影响力的重要一步。”刘天华表

示，绿色食品产地环境优良，生产技术规范，全程质量控制，产品安全、优质，是市民小康生活的标配食品，“为了这个认证，我们没少下功夫！”

2019年初，刘天华在省、市、县农业专家的指导下开始申请绿色食品认证。他带领社员学习绿色食品标准，查阅相关技术性文件，开展土地深耕、测土配肥，买来无人机进行“一喷三防”。特别是在小麦、大豆、芝麻等农作物的生产环节中，严格执行绿色食品生产标准，科学合理使用农药、肥料，专收、专运、专储，严格防范有害物质对各个环节的污染，确保产品绿色安全。

三年磨一剑。经过专家组严格考核和测量，今年4月，刘天华申报的小麦、大豆、芝麻3个农产品获得国家绿色认证，其中绿色小麦3万多亩、大豆2万亩、芝麻1万亩。今年，他的3万多亩小麦未收先销，被南阳一食品公司和宜宾一酒业公司高价订购。②8